

多国在世卫大会上 感谢中国对抗疫的援助支持

新华社日内瓦电 正在瑞士日内瓦举行的第74届世界卫生大会上,多个国家感谢中国通过捐赠疫苗、派遣专家、转让技术等方式援助本国抗击新冠疫情。

加蓬常驻联合国日内瓦办事处代表米雷耶·萨拉·恩曾泽说,自今年3月23日加蓬启动新冠疫苗接种以来,超过1.1万人接种了由中国捐赠的国药新冠疫苗。

塞拉利昂卫生部长奥蒂斯·登比表示,塞拉利昂

很幸运收到中国慷慨捐赠的24万剂国药新冠疫苗。

纳米比亚代表对中国等国第一时间向纳米比亚捐赠疫苗表达谢意,同时也对世卫组织为保证疫苗在全球公平分配所做努力表示赞赏。

尼日尔代表说,尼日尔今年3月启动新冠疫苗接种,由于得到中国等国家的支持,尼日尔建立起有效的疫情应对机制,抗疫取得令人满意的结果。

冈比亚卫生部长萨马泰感谢中国派遣技术专家以及其他抗疫支援。2020年底,中国曾向冈比亚派遣医疗专家,协助这一西非国家抗击疫情。中国企业家在疫情期间也向冈比亚捐赠了检测试剂盒、口罩、防护服等抗疫物资。

埃及卫生部长扎耶德说,通过技术转让,让更多人获取药品和疫苗至关重要。埃及此前参与了中国国药新冠疫苗的临床试

验。目前埃及已经与中国开展建设性合作,将中国的新新冠疫苗生产技术转移到埃及。

墨西哥卫生部长阿尔科塞尔说,得益于中国、阿根廷、俄罗斯等友好国家的支持,墨西哥在本国启动了一项旨在推广疫苗安全使用的特别计划。墨西哥与这些国家的合作模式可以为世界其他国家所借鉴,以加速新冠疫苗的生产分配。

巴以下周或在开罗谈判

联合国将调查侵犯人权指控



资料图:当地时间5月22日,加沙地带 al-Rimal 商业区内,店主坐在受损的店铺门前。

中新网5月28日电 综合外媒消息,埃及已经邀请以色列与巴勒斯坦代表举行谈判,以色列外长阿什克纳齐将于下周率团前往埃及首都开罗。不过,具体谈判日程还没有敲定。

以色列公共广播公司稍早前报道,埃及26日已邀请以色列和巴勒斯坦的代表团前往开罗,商讨巴以交换战俘和加沙地带战后重建等问题。报道称,巴勒斯坦方面包括巴勒斯坦政府和哈马斯武装人员的代表。

以色列、哈马斯和巴勒斯坦政府尚未就有关问题发表正式声明。

此外,联合国人权理事会27日同意启动对巴以冲突的国际调查。联合国人权事务高级专员巴舍莱表示,以色列此前对加沙的连番致命空袭恐已触犯“战争罪”。哈马斯向以色列发射火箭弹的行为也违反了国际人道主义法。

哈马斯发言人称该组织的行动是“合法的抵抗”。而以色列外交部则说,该国不会配合调查。

马克龙承认法国对卢旺达大屠杀负有责任

新华社开普敦电 基加利消息:法国总统马克龙27日在卢旺达首都基加利承认,法国对1994年发生的卢旺达大屠杀负有责任。

马克龙当天上午抵达基加利开始对卢旺达为期两天的国事访问。他在参观基加利大屠杀纪念馆并向遇难者献花圈后发表演讲说:“今天我站在你们身旁,怀着谦逊和尊重,承认我们的责任。”

马克龙表示,法国负有

责任直面历史。法国在审视事实真相方面沉默太久,应承认由此为卢旺达人民带来的痛苦。

当天早些时候,卢旺达总统卡加梅在联合新闻发布会上说,马克龙的演讲坦承事实,“重要”且对两国关系具有“特殊意义”。两国关系将“大幅改善”,从而在经济、政治和文化方面造福两国人民。卢旺达希望同法国在双方共同关心的重要问题上建立牢固和可持续的关系。

马克龙表示,自他就任法国总统以来,两国尽管面临历史问题挑战,但在改善关系方面取得显著进展。法国将加快速度,将躲藏在法国的大屠杀逃犯绳之以法。

1994年4月至7月,卢旺达图西和胡图两大部族发生大规模暴力冲突,共有50万至100万人惨遭屠戮,其中大部分遇难者为图西族人。卢旺达政府2008年曾发布报告说,法国方面对大屠杀提供了

“政治、军事、外交和后勤上的支持”,对大屠杀发生负有责任。法国政府随即驳斥了这种说法。

20多年来,两国围绕卢旺达大屠杀相关问题矛盾不断,并一度断交。今年3月,马克龙委派的历史学家得出调查结论认为,当时的法国政府对卢旺达大屠杀负有“重大责任”,使可预见的大屠杀最终发生。随后,两国关系出现好转迹象。

韩外长斥日本地图错标争议岛屿 绝不容忍错误行为

中新网5月28日电 据韩媒报道,28日,就日本东京奥运会官网地图将“独岛”(日韩争议岛屿,日方称“竹岛”)标注为日本领土一事,韩国外交部长官郑义溶表示,将尽可能采取强有力的应对措施。

当日,在韩国国会外交统一委员会全体会议上,郑义溶表示,就此问题,外交部已向日方提出强烈抗议,并强调,“今后决不容忍日方有关‘独岛’的任何错误行为”。

据此前报道,东京奥运会官网的圣火传递地图

在日本岛根县上方位置,即日韩争议岛屿所在位置,标注了一个小点,使该地看似为日本领土。韩国外交部随即要求日本予以修改,韩国大韩体育会也向日本奥林匹克委员会发送了抗议信函。

26日,东京奥组委在答复书面问询时表示,该地图旨在简单地标注包括东京都地区孤岛在内的圣火传递路线,仅单纯显示了该地区的地理情况。不过韩媒指出,这一答复实际上是主张该争议岛屿为日本岛屿,并拒绝



当地时间2020年8月31日,东京奥运会圣火在日本奥林匹克博物馆公开亮相。

进行修改。

报道称,日本已通过外交渠道向韩国传达了有关方针。韩国前国务

总理丁世均强调,若日本坚持不删除相关标注,应考虑拒绝参加东京奥运会。

中新网5月28日电 据外媒报道,当地时间27日,七国集团(G7)外长发表声明,呼吁白俄罗斯“立即无条件”释放此前被捕的白反对派记者罗曼·普罗塔谢维奇。

七国集团(G7)外长在一份声明中表示,对白俄罗斯当局在逮捕行动进行强烈谴责,称这一行动危及了该航班乘客和机组人员的安全。这也是对民用航空管理规则的严重攻击。

声明要求立即无条件释放拉曼·普拉塔塞维奇以及“被关押在白俄罗斯的所有其他记者和政治犯”。

声明指出,将加强努力,包括通过适当的进一步制

G7外长发表声明 吁白俄“立即无条件”释放被捕人士

对于西方多国指责白俄罗斯迫降国际航班,抓捕反对派人士,白俄罗斯外交部发言人格拉兹24日称,在客机紧急降落一事上,白方行为完全符合国际规则,白方能够保证做到完全透明,必要时白方将向国际专家展示所有材料。白方对一些国家和欧洲机构急于发表“好战言论”感到惊讶。

5月26日,法国、爱尔兰和爱沙尼亚在联合国安理会内就围绕飞机在明斯克降落的情况发起闭门讨论,讨论

结束后,爱沙尼亚、法国、爱尔兰、挪威、英国、美国、比利时和德国发表声明。声明称,该航班因“虚假理由”被白俄罗斯军机迫降,并承诺加紧努力使明斯克“对其行动承担责任”。

对此,白俄罗斯常驻联合国代表团向这些国家驻联合国代表团发出抗议照会,白俄罗斯常驻联合国代表雷巴科夫表示,“在相关调查进行和相关结果获得之前,对该事件发表任何意见和任何评价,都是侵犯成员国主权的突出例子。”

国际民航组织理事会27日表示,将对这一事件进行实况调查。

中新网5月28日电 综合报道,瑞安航空公司客机在白俄罗斯“迫降”事件后,美欧多国“围攻”白俄罗斯,拟对其施加制裁。白俄方面则强调其行动符合国际准则。国际民航组织理事会27日表示,将对这一事件进行实况调查。

民航组织将调查『迫降』白俄 美欧持续『围攻』白俄

【多国“围攻”白俄罗斯】

23日,爱尔兰瑞安航空公司一架客机因炸弹威胁紧急降落在白首都明斯克国际机场。白俄罗斯随后逮捕了机上一名反对派人士。飞机经检查未发现爆炸装置,随后重新起飞并降落在目的地维尔纽斯。

客机迫降事件发生后,欧美多国“强烈谴责”白俄罗斯。美国、英国和德国等就此事召见白俄大使。24日,欧盟领导人同意禁止白俄罗斯的航空公司进入欧盟领空。

26日,法国、爱尔兰和爱沙尼亚在联合国安理会内就围绕飞机在明斯克降落的情况发起闭门讨论,讨论结束后,爱沙尼亚、法国、爱尔兰、挪威、英国、美国、比利时和德国发表声明。声明称,该航班因“虚假理由”被白俄罗斯军机迫降,并承诺加紧努力使明斯克“对其行动承担责任”。

白俄罗斯常驻联合国代表团则向这些国家驻联合国代表团发出抗议照会,白俄罗斯常驻联合国代表雷巴科夫称,“在相关调查进行和相关结果获得之前,对该事件发表任何意见和任何评价,都是侵犯成员国主权的突出例子。”

德国正式承认在纳米比亚实施种族屠杀

当地时间5月28日,德国政府正式承认,其殖民部队在20世纪初对纳米比亚的赫雷罗人和纳马人犯下了种族灭绝的罪行。

据德国媒体报道,1884年到1915年期间,纳米比亚是德意志帝国的殖民地——德属西南非洲。在此期间,德意志帝国的军队残酷镇压了当地民众的反抗,成千上万人遭到杀害。1904年至1908年期间,德国军队被派至埃雷罗镇压当地起义。史学家普遍认为,当时居住在该地区的约8万赫雷罗人中有多达65000人丧生,约2万纳马人中至少有1万人丧生。

德国政府于2015年开始与纳米比亚政府就所谓的“面向未来的德国殖民统治重新评估”进行谈判。在持续了五年多的谈判中,赫雷罗族和纳

马族的代表密切参与了谈判。

德国外交部长马斯在28日一份声明中表示:“我们现在将正式把这些事件称为种族灭绝。”声明称,这场持续了五年多的谈判的目的是“找到一条通向真正和解的方式,以缅怀受害者”。

马斯还在声明中表示,鉴于德国的历史和道德责任,“我们请求纳米比亚和受害者后裔的宽恕”。作为“承认德国造成的不可估量困难的姿态”,德国将设立一个总额为11亿欧元的基金,用于当地的社会福利项目,改善受害原住民地区社区的民生发展。

据悉,马斯将于6月初前往纳米比亚签署该声明。德国总统施泰因迈尔将在纳米比亚议会面前为德国的罪行正式道歉。

欧盟支持日本举办东京奥运会 为此出口超1亿剂疫苗

新华社布鲁塞尔电 欧盟领导人27日表示,欧盟将支持日本举办东京奥运会,并将为此向日本出口超过1亿剂新冠疫苗。

第27届欧盟-日本峰会27日以线上方式举行,欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩和日本首相菅义伟与会。会后发表的联合声明说,双方支持今年夏天以“安全和有保障的方式”举办东京奥运会和残奥会,这是“全球团结打败新冠疫情”的一个象征。

米歇尔在会后的记者会上说,东京奥运会的举

办得到国际奥委会的批准,将采取所有必要的安全措施确保奥运会的安全。冯德莱恩表示,欧盟已批准向日本出口超过1亿剂新冠疫苗,这是对东京奥运会发出的强烈支持信号。这些疫苗足以日本40%的人口接种。

此外,双方宣布建立欧日绿色联盟,加强在应对气候变化领域的合作;将在今年下半年签署氢合作备忘录,加强在清洁能源方面的合作。东京奥运会原定去年7月24日开幕,因新冠疫情推迟一年举行。